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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά. 

Θέμα: «Ανάγκη υποστήριξης του πρωτογενή τομέα προκειμένου να αντιμετωπιστεί 

η  δυσθεώρητη αύξηση στα κόστη λιπασμάτων και ζωοτροφών.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Ο αγροτικός πληθυσμός της χώρας και για μεγάλο χρονικό διάστημα αναφέρει τους 

κινδύνους που υπάρχουν από την κατακόρυφη αύξηση των τιμών στα λειτουργικά 

έξοδα που καλούνται να αντιμετωπίσουν προκειμένου να συνεχίσουν να παράγουν. 

Συγκεκριμένα, με τη διόγκωση των τιμών που αφορά στην ενέργεια και στις 

ζωοτροφές, οι κτηνοτρόφοι επισημαίνουν ότι δεν μπορούν διατηρήσουν τις ζωικές 

τους εκμεταλλεύσεις, με συνέπεια να ελαττώνεται το ζωικό κεφάλαιο όπως επίσης η 

παραγωγή γάλακτος και κρέατος. Οι συνθήκες αυτές προωθούν την απίσχνανση της 

κτηνοτροφίας με φόβους εκ μέρους των παραγωγών για το τέλος του κλάδου τους και 

τον κίνδυνο έλλειψης των παραγόμενων αγαθών να είναι πλέον ορατός. Το γεγονός 

αυτό δημιουργεί πληθώρα αρνητικών επιπτώσεων στην αγροτοδιατροφική αλυσίδα 

καθώς η κατάσταση αυτή μετακυλίεται έως τη λιανική πώληση των προϊόντων με την 

αύξηση στις τιμές καταναλωτή.  Αντιστοίχως, οι γεωργοί αδημονούν για το αν θα 

καταφέρουν να καλλιεργήσουν τη γη τους την ερχόμενη καλλιεργητική περίοδο καθώς 

η αύξηση των τιμών στα αγρό-εφόδια, τα λιπάσματα και τα καύσιμα οδηγούν σε 

απαγορευτικά κόστη και σαφείς κινδύνους για την παραγωγή. 

Στις τελευταίες συνεδριάσεις υπό τον Πρωθυπουργό με θέμα μια ενδεχόμενη 

επισιτιστική κρίση οι αποφάσεις μετατέθηκαν για το μέλλον, ενώ τα μέτρα που 

ανακοινώθηκαν πρόσφατα για την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής έχουν ήδη 

ξεπεραστεί από την εκτόξευση των τιμών. Ο πληθωρισμός των τιμών καταναλωτή που 

αφορά στα διατροφικά αγαθά είχε ήδη ξεκινήσει την ανοδική του πορεία με υψηλούς 

ρυθμούς σε πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανάμεσα στις οποίες και η Ελλάδα, 

αρκετό χρονικό διάστημα πριν από τον πόλεμο στην Ουκρανία εξαιτίας του υψηλού 

κόστους στην αγορά της ενέργειας. Σήμερα οι ανοδικές πιέσεις καταγράφονται ακόμα 

μεγαλύτερες ιδίως στις αγορές ενέργειας, λιπασμάτων, σιτηρών και ζωοτροφών. Η 

ελληνική κοινωνία παρατηρεί το ραγδαία μεταβαλλόμενο οικονομικό περιβάλλον με 

την αγωνία ότι η αύξηση των τιμών στα τρόφιμα επηρεάζει ιδιαίτερα τους 

καταναλωτές μεσαίων και χαμηλών εισοδημάτων. 

Στην υπόλοιπη Ευρώπη, στη Γερμανία για παράδειγμα 180 εκατομμύρια ευρώ ,ε 

πολιτική απόφαση θα κατευθυνθούν απευθείας στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις ως μία 

πρώτη ασπίδα απέναντι στις επιπτώσεις του υπό εξέλιξη πολέμου με σκοπό την 

εύρυθμη λειτουργία των αγορών αγροτικών προϊόντων γεωργικές αγορές. Το ένα 
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τρίτο του ποσού θα χρηματοδοτηθεί από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

ιδιαιτέρως από το αποθεματικό κεφάλαιο για την αντιμετώπιση της κρίσης, με το 

οποίο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προσανατολίζεται να υποστηρίξει την αγροτική 

παραγωγή της. Το υπόλοιπο τμήμα της οικονομικής ενίσχυσης θα αντληθεί από τον 

συμπληρωματικό προϋπολογισμό που ανακοίνωσε η γερμανική κυβέρνηση ως μία 

πρώτη αντίδραση απέναντι στην κρίση που έχει ξεσπάσει από τον πόλεμο στην 

Ουκρανία. Αντιστοίχως η Ισπανία έχει ήδη λάβει ενισχυτικά μέτρα υποστήριξης της 

αγροτικής της παραγωγής προς όφελος αφενός κτηνοτρόφων – γεωργών ώστε να 

είναι βιώσιμοι, αφετέρου των πολιτών που ζούνε σε αστικά κέντρα και διαπιστώνουν 

ότι οι τιμές των τροφίμων στα ράφια των καταστημάτων ανεβαίνουν διαρκώς. 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να ενισχύσετε περαιτέρω την ελληνική αγροτική παραγωγή ώστε να 

μπορέσει να επιβιώσει από τις συνεχείς πληγές στα κόστη των παραγωγών που 

προκαλεί επιπλέον ο πόλεμος στην Ουκρανία; 

- Ποιος είναι ο προγραμματισμός που αφορά στα αποθέματα της χώρας σε σιτηρά και 

ζωοτροφές, δεδομένου ότι η συνέχιση του πολέμου θα ασκεί εντεινόμενη πίεση για 

άνοδο των τιμών τους με συνέπεια την αποδυνάμωση κτηνοτροφίας και γεωργίας;   

- Ποια είναι τα κίνητρα που προσφέρετε στους γεωργούς ώστε να καλλιεργήσουν 

ενδεχομένως χέρσες εκτάσεις - όπου οι συνθήκες του περιβάλλοντος το επιτρέπουν - 

προκειμένου να αυξηθούν οι καλλιεργούμενες γαίες και μαζί τους τα διατροφικά 

αποθέματα της χώρας;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




